DIETA RACCOMANDATA PER CUCCIOLI  DI CANE DELLA PRATERIA
(fino a 6 mesi di età o al raggiungimento delle dimensioni da adulto)

FIENO ED ERBA FRESCA A STELO LUNGO (senza pesticidi!): dare a volontà. Devono costituire circa il 95% della razione giornaliera del cucciolo.

I FIENI CONSIGLIATI: fleolo (il migliore), erba mazzolina, bromo, gramigna, avena, festuca alta. 

L'ERBA FRESCA: erba di orzo e di grano (le migliori, ma prima che formino spighe), altre erbe di campo a stelo lungo, sempre senza spighe, prive di erbe estranee e non contaminate da pesticidi. 

INTEGRAZIONE PROTEICA: ai cuccioli fino a 6 mesi di età (o 1kg di peso) servono più proteine: dare 75 g di fieno di erba medica (da mischiare nel fleolo), oppure 5 g di grilli o agrotidi (vivi, secchi o in polvere) oppure 8-10 camole della farina ogni giorno. Una volta completato l'accrescimento, eliminare il supplemento proteico lentamente, nel corso di diverse settimane. 

PELLETS: 50 grammi (equivalente circa ad una tazzina da caffè) al giorno di pellet per conigli cuccioli Young Rabbit Food (Oxbow), oppure di Pincky Baby Cuccioli (Dalla Grana), o di Prairie Dog Natural (American Pet Diner).

VEGETALI FRESCHI CONSENTITI (in quantità non superiore al 5% della razione totale giornaliera): carote, patate americane (crude o lessate, senza buccia), zucca, zucchine verdi, indivia scarola e riccia, indivia belga, radicchio rosso di Treviso e di Chioggia, cicoria Catalogna, cicorione, cicoria coltivata. Vegetali meno comuni: sedano, barbabietola, pastinaca, finocchio, rucola.  N.B. Scegliete solo 4-5 di questi vegetali e somministrate ogni giorno sempre gli stessi.
FRUTTA FRESCA: anguria, melone, uva, banana. DARE SOLO UNA VOLTA OGNI 3 MESI.

AVENA per cavalli (meglio decorticata) un cucchiaio da tavola, 1-2 volte a settimana. 

ALIMENTI DA EVITARE:

- MAIS SECCO, sia in chicchi che schiacciato (danneggia la cistifellea), SPINACI (interferiscono con assorbimento del calcio), LATTUGA ICEBERG (contiene alti livelli di lactucarium, provoca diarrea), BROCCOLI, CAVOLI E CAVOLFIORI (causano produzione di gas intestinale). 

- FRUTTA SECCA, SEMI (avena a parte), GRANAGLIE SCHIACCIATE: a medio-lungo termine provocano tumori e danni epatici irreversibili (derivanti dal non essere in grado di metabolizzare il troppo olio), cisti di grasso.

- PANE, PASTA, BISCOTTI (anche per roditori), CEREALI DA PRIMA COLAZIONE, ETC. (sono ipercalorici, contengono zuccheri semplici, sale e lievito). 

Informazioni fornite dall'Associazione Italiana Cani della Prateria. Per informazioni sulla dieta ideale per cdp ADULTI, potete contattarci sul Forum ufficiale dell'AICDP: www.canedellaprateria.it 

